



ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Филиала Фонда Кристенсена В Центральной Азии

ВЫПУСК № 9/88 май 2017

V ФЕСТИВАЛЬ ОБРАЗОВАНИЯ



28 апреля в Бишкеке в Кыргызской государственной академии физической культуры и спорта (КГАФКиС) стартовал V Фестиваль образования. Организаторами данного мероприятия выступили Международный общественный фонд (МОФ) «Инициатива Розы Отунбаевой» совместно с мэрией города Бишкек и КГАФКиС. Основной темой фестиваля стал «Здоровый образ жизни». В фестивале образования приняли участие свыше 170 организаций. Партнерами фестиваля стали 17 государственных, общественных, частных и молодежных организаций. Гостей фестиваля ожидали творческие и увлекательные мастер-классы, в числе которых по здоровому питанию и традиционным экологическим знаниям, конкурсы, знакомство со спортивными федерациями, показательные спортивные выступления, танцевальные баттлы, ярмарка образовательных услуг, спортивная ярмарка, выставка книг, цветочная ярмарка, благотворительная акция, театральные спектакли и встречи с известными спортсменами, а также большой концерт на целый день и многие другие мероприятия.

28 апреля, в первый день фестиваля, столичные школьники прошли по экскурсионным маршрутам и познакомились с Физкультурной академией. Для учеников были организованы встречи с известными спортсменами и мастерами, которые рассказали о здоровом образе жизни, также даны мастер-классы и проведена профориентационная выставка от колледжей и лицеев. В третий раз состоялась «Бишкекская городская беседа», на которой в этом году обсуждали вопросы развития массовой физической культуры и здорового образа жизни в школах. 29 апреля, во второй день фестиваля, фестивальные мероприятия прошли на 8 интерактивных площадках по различным направлениям.

Подробнее: <http://www.roza.kg/2017/05/04/festival-obrazovaniya-glazami-nashih-partnerov---gosudarstvennogo-agentstva-pod-lam-molodezhi-fizicheskoy-kulture-i-sportu-pri-pravitelstve-kr>



IV ВСТРЕЧА МЕЖДУНАРОДНОЙ СЕТИ ГОРНЫХ КОРЕННЫХ НАРОДОВ (INMIP)



С 19 по 23 апреля 2017 года на территории биокультурного наследия Парка картофеля (Куско, Перу) состоялся четвертый ежегодный семинар (walking workshop) «Горизонтальный обмен знаниями» в рамках Международной Сети Горных Коренных Народов (INMIP). Тема обмена знаниями этого года была «Устойчивые биокультурные ландшафты». Об участии представителей общественных организаций Кыргызстана и Таджикистана рассказал Акылбек Касымов.

Эта встреча проводилась в условиях глобального хаотичного изменения климата, которое оказывает влияние на окружающую среду гор и людей. Данный семинар имел следующие цели: 1) обсуждение и адаптация организационной модели Сети, включая его рабочего плана, стратегии, коммуникации, сбор средств, а также разработку 5 летнего Стратегического Плана; 2) усиление потенциала Сети по методам, инструментам и процессам по созданию Территорий биокультурного наследия в горной среде.



устойчивого развития горных экосистем, в продвижении альтернативных, основанных на экосистемах и сообществах. На форуме принимали участие ученые, эксперты, политики и руководители национального и мирового уровня, включая представителей Африки, Азии, Океании и Америки, которые обменивались информацией и обсуждали самые актуальные вопросы и результаты исследований, связанные с проблемами горной среды. Форум состоял из двух разделов: 1) Выступления и презентации официальных представителей национальных властей и тематические презентации национальных и международных экспертов и лидеров сообществ; 2) Дебаты в формате круглого стола с отобранными экспертами, где обсуждались вопросы создания системы мониторинга сообществ и создание базы данных, которые способствуют устойчивому развитию горных сообществ. В первой части Форума, как и другие представители

В мероприятии приняли участие представители таких стран как Бутан, Индия, Китай, Кения, Кыргызстан, Папуа Новая Гвинея, Перу, Таджикистан, Таиланд, Филиппины и др. Центрально-азиатская делегация была представлена следующими участниками: Акылбек Касымов – директор ОФ Био-Мурас, Шерикбай Шаимкулов – директор ОФ Лесик-Юг, Кубаныч Тагаев – мобилизатор ОФ ИСУР, Нуржан Балтабаева – фермер, представитель Агентства развития инициатив и Калысбек Турганбаев – фермер, представитель ФОД Био-Кг, Йодгор Конунов – МСДСП ТЖ, Хабиба Гургалиева фермер из Вахана (ГБАО) и Жумабег Адулоев – фермер (Рашт, Таджикистан).

Открытие мероприятия состоялось 19 апреля в г. Куско, где состоялся Общественный Форум на тему «Местные и современные системы знаний: Проблемы и Возможности для благополучия горных сообществ к 2050». Цель Форума состояла в усилении экологических знаний,

стран, Акылбек Касымов выступил с презентацией о биокультурном наследии Кыргызстана. Он в своем выступлении вкратце ознакомил присутствующих форума о деятельности и достигнутых результатах всех пяти ОФ, представленных от имени Кыргызстана, рассказал о существующих проблемах и о перспективе БКР страны.

С 20 по 23 апреля работа семинара прошла на территории Парка Картофеля, для этого участники приехали в город Писак и разместились в уютном, оформленном по местному колориту, гостинице «Роял Инка».

Территория Парка картофеля составляет 9200 га общинной земли на высоте 3400-4600 м над уровнем моря. Пять Куечуа (Quechua) сообществ Amaru, Chawaytire, Pampallaqta, Paru Paru и Sacaca с населением 6000 человек вместе создали Парк Картофеля. Местные сообщества активно вовлечены в деятельность по сохранению диких и культурных видов картофеля, который насчитывается на территории Парка 1400 видов картофеля. Участники увидели как местные сообщества поддерживают свои наследственные, традиционные знания и практики, охраняют ландшафты, адаптируясь к изменяющимся условиям, включая изменения климата.

Первыми посетили сообщество Амару (Amaru), где местные жители тепло, в стиле местной традиции встретили нас. Местные лидеры рассказали об истории создания территории Парка картофеля, о сообществах, которые проживают на территории Парка, о богатом диком и культурном биоразнообразии, особенно о структуре управления Парка, методах управления и использования природными ресурсами, биокультурными наследиями и о святости и духовной ценности данной земли, природы, а также культуры. В выступлениях они отметили, что в устойчивом развитии сообщества, бережном, эффективном использовании природных ресурсов, сохранении окружающей среды, большое значение имеет гармоничное взаимодействие трех составляющих аспектов, на которые они уделяют большое внимание и глубокое уважение - «святость (священный)», «природные ресурсы» и «человек».

В работе «шагающего» семинара использовались разные методы и инструменты: документация территории, совместное создание карты территории, определение и оценка БКН (биокультурное наследие), коллективный анализ возможностей и проблем традиционных знаний и практики. На основе этих подходов команды каждой страны представили результаты своих работ и обсуждали совместные возможности.



На территории сообщества Пару Пару (Paru Paru) участники ознакомились совместной деятельностью ученых и местных фермеров, которые вместе проводят исследования по выращиванию разнообразия видов картофеля и мониторинг по отслеживанию движения болезней и вредителей картофеля в результате изменения климата. Было отмечено, что идет процесс движения вверх к вершинам гор как самого картофеля, так и его болезней и вредителей в результате изменения климата. Участники участвовали в практической исследовательской работе полевых исследований картофеля и их диких сородичей.

На территории сообщества Сакака (Sacaca) участники ознакомились с деятельностью малого предприятия женщин, связанного с переработкой лекарственных трав и растений. Они поделились опытом создания подобной деятельности, системой менеджмента и демонстрировали свои продукции.

В сообществе Пампалаакта (Pampallaqta) участники ознакомились с группой, в которой вовлечены представители всех местных сообществ. Участники заметили, что это замечательный пример о совместной деятельности местных сообществ в управлении и использовании дарами окружающей среды. Это группа занимается рукоделием, ткут из шерсти ламы традиционные вещи, одежду, украшения, а в качестве краски используют травы и растения. Также посетили Банк семян сообщества, построенный с использованием традиционных методов охлаждения без использования электричества для хранения разнообразных видов картофеля.



В местном ресторане Папаманка в сообществе Чаятире (Chawaytire) участники наслаждались вкусной, традиционной, местной пищей, приготовленной, группой местных женщин в период пребывания на территории Парка картофеля. 21 апреля на территории данного ресторана были организованы фестиваль музыки, танец, видео, продуктов. Все страны подготовили традиционные блюда и угостили жителей местных сообществ и участников семинара. Команда Кыргызстана подготовила очень вкусный, национальный «беш бармак» (по оценкам участников), сами подготовили тесто и лапшу. Организовали флеш моб: исполнили традиционный танец «кара жорго» и спели песню.

На следующий день обсуждали видения, миссии, планы развития и действия Международной сети горных коренных народов, стратегические планы на 5 лет. Разработали и обсуждали Декларацию данной встречи в Перу. Участники наметили планы и даты следующих встреч INMIP. Следующая встреча стран-членов INMIP

запланирована в Кыргызстане в июле 2018 года, а в марте 2019 года в Тайване.

Участники очень рады, что следующая встреча INMIP состоится в нашей стране, так как, это уникальная возможность ознакомить участников богатым биокультурным наследием нашей страны, показать результаты работ сообществ и обсудить существующие проблемы; определить совместные возможности и пути их решения, а также укрепить взаимодействие, как на местном, так и на мировом уровне, развивать деятельности по сохранению биокультурного разнообразия и создать карты территорий БКН в стране.

